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Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

MNamens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 795
wie folgh

Vorbemerkung der Landesregierung

Die Lernplattform ells {(E-Learning im Strafvolizug) st ein zetigemaies
Instrument zur Optimierung der p&dagogischen Arbeit im Justizvolizug.
Sie bietet die mediale und methodische Méglichkeit fir eine innere Diffe-
renzierung des Unterrichts. Die fachtheoretischen Inhalte der Lempiatt-
form erméglichen eine dezentrale Verzahnung von schulischer (Vor-)
Forderung und beruflicher Bildung. Sie bietet damit auch die Moglichkei
zur weiteren individualisierung des Unterrichis, Die Arbeit mit einer
elektronischen Lernplattform hat fir die Lernenden auch einen hohen
motivationaten Effekt
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Frage 1. {(Warum wird slis derzeit nicht in den Justizvollzugsanstalten in
NRW eingesetzi?)

[ras Konzept zur BEinfGhrung der elis-Lemplattform in NRW wurde im
Laufe des Jahres 2012 neu erarbeitef. Nachdem das fachliche Konzept
nunmehr vorliegt, kénnen in 2013 die weiteren Schritte zur Einfihrung
der elis-Lernplattform unternommen werden. Unter anderem werden die
zu erwartenden Kosten in die Planung zum Haushalt 2014 einfliellen.

Frage 2: (Wie gewahrieistet die Landesregierung derzei, dass die Bil-
dung in den Justizvolizugsanstalten die Insassen auf die Wiedereinglie-
derung in den Alitag vorberaitet? )

Bildung in den Justizvolizugsanstaiten umfasst ein sehr breit aufgestell-
tes Spektrum unterrichierlicher Angebote fir Jugendiiche und Erwach-
sene: Von der Erflllung gesetzlicher Vorgaben (wie die Aligemeine- und
Berutsschulpflicht) Uber Angebote im Rahmen des § 37 StVolizG zum
Ausgleich von schulischen i‘:)efazsten in Form von Schulma&nahmeﬂ ZUr
. Vorbereitung auf oder: Gumhfuhfung von' schuiabschiussbemgenen

- oder bemfﬁmrbereztemden Angebaten bss hinzu Lemangabman Zur Be-
- seifiglng von punktueiien Defiziten (Sprachkurse Aiphabens;erung)

im Rahmen fast aller Manahmen wird auch der Umgang mit heuen
Meadien systematisch gingelbt.

Frage 3: (Wie wird derzeit Laz‘sgzéitéﬁhaﬁieﬁén oder wenig technikaffi-
nen inhaftierten ermaglicht; sich auf die Tes!habe an der !nformat;omsgew
selischatt vorzubereiten?)

Es gelten im Grundsatz die Ausfihrungen zu Frage 2.

Fur Langzeltinhaftierte oder wenig technikaffine Inhaftierte” werden
Computerkurse auf unterschiedlichen Leveln angeboten. So kénnen
sowoh! Computer—Einstelger-kurse als auch zertifizierte Computerkurse
(ECDL und Computerfihrerschein NRWY) belegt werden.

Frage 4: (Kénnen inhaftierie in NRW derzeit Prifungen tiber die Module

des Européischen Computerfithrerscheins (ECDL) ablegen?)

da.
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Frage & (Welche Voraussetzungen sehen Sie als notwendig an, um

einen Einsatz von elis in den Justizvollzugsanstalten in NRW zu ermdg-
hchen?)

Die Etatisierung der erforderlichen Kosten im Landeshaushalt 2014,

Mit freundlichen Grifen

Thomas Kutschaty




